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Ortsgemeinde Kircheib 

 
 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Tag Donnerstag, 02. Februar 2023 

Ort Sitzungsort - siehe Einladung 

Beginn der Sitzung 19:30 Uhr 

Ende der Sitzung 20:30 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeister Lothar Bellersheim als Vorsitzender 
2. Erster Beigeordneter Roger Hasselbach 
3. Beigeordneter Jürgen Hoffmann 
4. Hans Karl Danscheid 
5. Joachim Droste 
6. Michael Gawlik 
7. Carola Müller 
8. Gerd-Uwe Paas 
9. Mark Pohlscheidt 
10. Heike Reuther-Patzel 
11. Nikolai Sinthern 
12. Claudia Stadler 
13. Irma Stanton 
 
 
 
Schriftführer 
Lothar Bellersheim 
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 13 
Der Ortsgemeinderat Kircheib ist beschlussfähig.  

 
 
 

Tagesordnung 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Planung/Aufstellung Doppelhaushalt 2023/2024  
 

2. Informationen des Ortsbürgermeisters  
 

3. Verschiedenes  
 

4. Einwohnerfragestunde  
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Öffentliche Sitzung 

TOP 1 Planung/Aufstellung Doppelhaushalt 2023/2024 
 
Ortsbürgermeister Lothar Bellersheim erklärt den Mitgliedern des Ortsgemeinderates anhand einer Ta-
belle nochmals die bisherigen und zukünftigen Nivellierungssätze, die vom Land Rheinland-Pfalz vorgege-
ben werden. Folgende Nivellierungssätze werden im Haushalt 2023/2024 übernommen werden:  
 
Grundsteuer A 360 %,  
Grundsteuer B 465 %,  
Gewerbesteuer 380 %.  
 
Es zeigt sich, dass trotz zukünftig anfallenden Kosten wie der Ausbau der Breitbandversorgung, die 
Grundsteuer B auf dem geforderten Niveau gehalten werden kann. Darüber hinaus sollen im neu aufzu-
stellenden Haushaltsplan für die Jahre 2023 und 2024 Investitionen für die Mehrzweckhalle, den Kinder-
spielplatz, die Wirtschaftswege und neue Sitzbänke auf dem Friedhof eingestellt werden. Die Hunde-
steuer bleibt auf dem bisherigen Niveau. Eine Abstimmung erfolgt bei der Verabschiedung des Haushalts. 
 

 
 
TOP 2 Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
- Am 01.01.2021 ist das Landesgesetz zur Änderung beihilferechtlicher und nebentätigkeitsrechtlicher 

Vorschriften in Kraft getreten. Damit wurde unter anderem das Landesbeamtengesetz Rheinland-
Pfalz, sowie die Nebentätigkeitsverordnung Rheinland-Pfalz geändert. Dies beinhaltete auch die Ver-
pflichtung, wonach Kommunalbeamtinnen und Kommunalbeamte auf Zeit bis zum 01.04. jeden Kalen-
derjahres über Art, Umfang und Vergütung ihrer Nebentätigkeiten und Ehrenämter in einer öffentli-
chen Sitzung berichten müssen und dies auf der Internetseite der Kommune zu veröffentlichen ist. 
Übersteigen die erzielten Vergütungen aus den Nebentätigkeiten und Ehrenämtern den Grenzbetrag 
von 4.000 € sind diese zu veröffentlichen. Bei Beträgen unterhalb des Grenzbetrages besteht keine 
Informationspflicht. Dies ist bei Ortsbürgermeister Lothar Bellersheim und den Beigeordneten der 
Fall. 

- Die Pflege des Soldatengrabs übernimmt ab diesem Jahr die Ortsgemeinde. Den bisherigen Helferin-
nen, zuletzt Edith Staroske, zuvor Renate Reidt, dankt die Ortsgemeinde Kircheib für ihre Unterstüt-
zung. 

- Ratsmitglied Irma Stanton hat sich, wie in der letzten Ratssitzung besprochen, über das Projekt KuLa-
Dig, Digitale Erfassung und Präsentation von Kulturlandschaften in Rheinland-Pfalz, informiert. Nach 
einer mehrstündigen digitalen Präsentation durch die Universität Koblenz war zu erkennen, dass die-
ses Projekt sehr zeitaufwendig wird und die Anschubfinanzierung bzw. Förderung von 1.000 € bei 
weitem nicht alle Kosten abdeckt. Darüber hinaus war der Ansatz, die verschiedenen kulturellen 
Dinge der Ortsgemeinde zu präsentieren, nicht im Sinne der Projektbeschreibung. Der Ortsge-
meinde ist sich einig, das Projekt nicht weiter zu verfolgen und dankt Irma Stanton für die Informatio-
nen. 

 

 
 
TOP 3 Verschiedenes 
 
- Der Auftrag für die Rasenpflege, Mehrzweckhalle, Friedhof, Dorfplatz und „Auf dem Weisenland“ 

wird neu geregelt. Es sollen außer der bisher ausführenden Firma noch weitere Angebote eingeholt 
werden und dem Ortsgemeinderat vorgelegt werden. 

- Die Fallrohre an den Dachrinnen der Trauerhalle auf dem Friedhof wurden gestohlen. Ortsbürger-
meister Lothar Bellersheim hat Anzeige erstattet. 

- Die Verrohrung des Oberflächenwassers eingangs Schulstraße ist gereinigt und durchgespült worden. 
Das Rohr zur Ableitung des Oberflächenwassers in der Röttgenstraße wird zum Teil erneuert. Die 
Verbandsgemeindewerke Altenkirchen-Flammersfeld werden die Bauarbeiten durchführen. 

 
Von Seiten des Ortsgemeinderates werden folgendes Themen angesprochen: 
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- Es wird eine kleine Fläche für einen Lebensmittelautomaten gesucht. Wer eine Fläche zur Verfügung 
stellen möchte, kann sich an das Ratsmitglied Irma Stanton wenden. 

- Die Ratsmitglieder äußern Bedenken wegen eines Baumes im Wochenendgebiet, der bei Sturm und 
Regen umfallen könnte. Ortsbürgermeister Lothar Bellersheim ist der Baum bekannt, er wurde bei 
Baumprüfungen durch den Bauhof der Verbandsgemeinde Altenkirchen-Flammersfeld kontrolliert. 
Bei diesem Baum handelt es sich um einen „Tiefwurzler“. 

- Die Leuchtfarbe der Lichtquelle der Straßenbeleuchtung Verschwenk-Ost ist weiß. Zur besseren 
Kenntlichmachung des Verschwenks soll, wie auch an anderen Stellen, die Lichtfarbe gelb/orange sein. 

- Der Ortsgemeinderat spricht über das Hinweisschild „750 Jahre“ am Ortseingangsschild. Nach Mei-
nung des Ortsgemeinderates kann es durch andere Hinweise ersetzt werden. 

 

 
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde 
 
Von den anwesenden Einwohnern werden keine Fragen gestellt. 
 

 
 

 


